

8月21日晚，火币资讯、深链财经、大炮评级、币世界快讯服务、金色财经网、火币区块链、每日币读和TokenClub等区块链知名自媒体微信公众号被封。就此，《每日经济新闻》记者再次相关平台求证，有平台相关负责人向记者回复，确有其事。

多个被封币圈微信大号曾获千万级融资

《每日经济新闻》记者打开此前关注的深链财经、火币资讯微信公众号，页面显示“由用户投诉并经平台审核，违反《即时通讯工具公众信息服务发展管理暂行规定》已被责令屏蔽所有内容，账号已被停止使用；而大炮评级、币世界快讯服务、金色财经网等记者未曾关注的微信公众号已经在微信中搜索不到。

据《每日经济新闻》记者此前不完全统计，仅从3月1日到3月9日，就有7家区块链媒体获得融资。其中，由多位前资深财经媒体人于2018年年初联合创立的深链财经，今年3月其对外宣布完成了1000万人民币天使轮融资，由梅花天使、PreAngel、千方基金ChainFund、Dfund、容铭投资等八家基金联合投资，专注于区块链领域的报道。

此次被封号的币圈微信大号多数有融资历史。大炮评级，成立于2018年2月，同月获得了1500万元融资；火币资讯，账号主体是北京火币天下网络技术有限公司，2013年12月注册成立，其大股东李林持股比例达70.52%；金色财经网，注册成立于2016年9月，法定代表人是大股东杜均，其持股比例为52.25%。值得注意的是，李林和杜均还有另外的身份。其中，李林在火币担任CTO，杜均是数字货币交易所火币网、节点资本创始人，身兼数字货币“媒体”、承销商、坐市商三重身份。值得注意的是，金色财经在2017年3月获得600万元天使投资，投资方正是节点资本、火币网；同年8月，又获得节点资本850万Pre-A轮融资。

当晚，腾讯方面对外表示，部分公众号涉嫌发布ICO和虚拟货币交易炒作信息，违反《即时通讯工具公众信息服务发展管理暂行规定》，已被责令屏蔽所有内容，账号被永久封停。

与此同时，火币资讯官方微博发布了关于行业微信公众号被批量封停的说明。火币集团表示，“包含币世界、金色财经、深链财经等一批行业头部媒体的公众号被封停，初步判定为微信公众号运营方针对行业媒体的统一行为。”

“币圈没有独立的机构，本质都是自媒体”

币圈自媒体盈利主要是依靠于项目方广告、付费培训、举办线上线下活动，但不同的币圈自媒体的质量也是良莠不齐。3月7日，链得得(ChainDD)、核财经、深链

财经、鸵鸟区块链等多家区块链媒体共同发布了《区块链行业媒体自律声明及公约发起函》，禁止以负面报道为由要挟收取任何一方费用；严格审核项目信息的合法性与真实性，禁止项目方自行直接发布信息；绝不蓄意散布虚假信息（无论利空还是利好）误导或欺骗投资者，扰乱市场等7项内容上作出了承诺和声明。

不过，被圈内人称为“币圈徐翔”的X先生在接受《每日经济新闻》记者采访时表示，“在币圈，没有独立的研究机构和评级机构，因为独立赚不到钱。本质上都是自媒体，做内容，获取流量，然后找项目方要钱。在这个市场上，最懂的是交易所，其次是项目方，最后是投资人。有一些公司不断参加各种高逼格的会，不断地做品牌，做LOGO，目的就是喊单。在它的公众号里以非常专业的角度，告诉人家，这个币好，快来买，买了就涨。”

值得一提的是，人民网旗下的人民创投在《泡沫破灭大势已定，币圈“媒体”还能一直浪？》一文，点名以金色财经、币世界为代表的“媒体”纷纷被业内人士指责有偿荐币诱导投资人、以“私募”之名变相推介ICO。

据人民创投记者从头部“媒体”币世界得到的营销报价，快讯单条2个以太坊，专访一篇15个以太坊。一些区块链头部“媒体”，月收入最高能到2000万元-3000万元。某非头部的头条号、微信公众号、微博等渠道的价格则比较低，单条报价在800元左右，虽然价格差异巨大，单月收入也能达到十几万。 记者 边万莉